Tirkce (10 Soru)

Turkiye Geneli Ocak Denemesi

Bir iftlikte glzel bir horoz
yasarmis. Horoz her sabah guzel
sesiyle oOter ve ciftlikteki hayvanlar
uyandirirmis. Ciftligin yakininda bir de
tilki yasarmis. Tilki, horozu yemeyi
icinden  gecirirmis. Her  sabah
horozun sesini duyar duymaz
yatagindan kalkar, horozun ciktig
agacin altina gelir, horozu adagtan
indirmek icin uzun stre dil dékermis.

Bir giin kurnaz tilki, horoza:
— “Sesiniz ¢ok guzel. Tayleriniz piril
piril. Bu diinyada sizin kadar gtizel bir

hayvan yoktur. Benimle arkadas olur
musunuz?” demis.

Tilkinin davraniglarindan rahatsiz
olan horoz, bir kurnazlik distinmis:
— “Sizin gibi kurnaz bir arkadasim
olsun isterim. Benim de samimi bir

kopek arkadasim var. Onu da
aramiza alahm.” demis.

Kurnaz tilki:
— “Hayir, bu isi yarina birakalim.
Bugin benim c¢ok isim var.” deyip
oradan uzaklasmis ve bir daha hig
gorulmemis.

> Ik soruyu metne gére cevaplayiniz.

1) Yukaridaki metnin ana fikri asagidakilerden
hangisidir?

A) Bir seyin kiymeti, yerinde ve zamaninda
kullanildiginda anlasilir.

B) Karsimizdaki kisiyi hafife almak, bizi zor
durumda birakabilir.

C) Deder bilmeyenler, iyilige kotiliikle
karsilik verirler.

2)

%

soru - sual

Yukaridaki uzay mekiklerinden, lizerinde zit
anlamli kelimeler bulunan mekikler Ventiis'e
uzerinde es anlamli kelimeler bulunan
mekikler ise Mars'a gidecektir.

Buna goére uzay mekiklerinden kag tanesi
Venus'e gitmeyecektir?

A) 4 B) 3 C) 2
3) ™ ~y
N ®_®
'S
eggek | P paylaco | E | | beyenmek | K
esek | B palyanco | A begnmek | 5
esseq | T palyaco | I | | begenmek | N

Yukarida her kelime bir harf ile eslesmistir.
Buna gore gorsellerin adlarinin dogru
yaziliglari hangi kelimeyi olusturur?

A) PEK

B) TAS C) BIN
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Kopedin kuliibesi, kelimeler sozliik sirasina

gore siralandiginda 3. kelimenin oldugu
kullibedir. Buna gore kdpegin kullibesinde
hangi kelime yaziyor?

A) ayran

B) ayna C) aynt

Yazilis ve okunuslari ayni olan;

ama anlamlari birbirinden farkll‘

) olan sozciklere eg sesli |
(sestes) sozcukler denir. T

Yukaridaki tanima gore asagidakilerden
hangisinin eg seslisi yoktur?

A) ﬂ«} B) /:‘. 0 %

¥ | Eyvah! anahtan evde unuttum!?

| Sen de parka gelecek misin.

Y | Nereden baslayacadini bilmeli?

Yukarida her climle bir gsekille eslesmistir.
Buna gore hangi cimlelerde noktalama
isaretleri dogru kullanilmamistir?

AY-H-x Bl & O 9 5%

Sayica tek bir varligi karsilayan
adlara tekil, birden fazla

varhigi karsilayan adlara cogul
ad denir. Adlar, —lar, —ler eki
alarak coqgul olurlar.

Yukaridaki aciklamaya gore asagidaki
siklardan hangisinde tamamen cogul adlar
vardir?

A)| eller B) | atlar c)| filler

dolar kayalar gozler

cepler goller kiler

8) Asagidaki sdzciiklerden hangisi satir sonunda
yanhs boéllinmemistir?

okul- C) rah-

A) a- B)
dakiler atlayip

nahtar

9) Asagidaki climlelerin hangisinde kesme
isareti yanls kullaniimamistir?

A) Mehmet'ler buglin bize gelecekler.
B) Onun dinya’si ok karisiktir.
C) Basvurular 14 Ocak’a kadar strecek.

10) Asagidaki olaylari olus sirasina gore
siralarsak 2. sirada hangi ciimle olur?

A) Bir slire arkasindan tutarak ilerlemesini
sagladim.

B) Desteksiz stirmeyi basarinca gok mutlu
oldum.

C) Kardesim bisiklet siirmeyi 6grenmek
istiyordu.
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Matematik (10 Soru)

Turkiye Geneli Ocak Denemesi

Yukaridaki rakamlarla olusturulabilecek,

rakamlan farkh, lic basamakli en biiyiik
sayI ile g basamakl en kiigiik sayinin farki
kactir?
A) 971

B) 891 C) 881

12)
En yakin yuzligu
% 4400 olan sayilara
- 4 Oornek yaziniz.

Asagidaki 6grencilerden hangisi, 6gretmenin
tahtaya yazdigi 6deve tamamen dogru
cevaplar yazmistir?

13)
Dort yiz Dort yiz
doksan otuz
yedi dokuz
Bes yluz Dort yiz
iki doksan
< < <

Yukaridaki bulutlarin icindeki sayilari
kliclikten biiyiide dogru siraladigimizda, 2.
ve 3. siradaki sayilarin toplami kag olur?

A) 987 B) 941 C) 929

Yukaridaki papatyada bulunan sayilardan en
kiigiik cift sayinin, en yakin onluguna
yuvarlanmis hali asagidakilerden hangisidir?

A) 110 B) 290 C) 360
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15)

XX -IX =XI V x III = XIV

VII + IV =XII | | XIX—-VII = XI

Yukaridaki islemlerden kag tanesi dogru
degildir?

A) 2 B) 3 C) 4

16)

3
R H
4| — T

L
OIN ||
QI

3

Yukaridaki toplama ve gikarma islemlerinde
verilmeyen rakamlarin yerlerine harfler
konulmustur. Buna goére bu harflerden
olusan doért basamakh SRHT sayisi
asagidakilerden hangisidir?

A) 8607 B) 7617  C) 8617

17) @ Dedemin yasl, en yakin @

|

onlugu 70 olan en bliylik
sayidir. Babamin yasi ise
y  dedemin yaginin 2
katindan 99 eksiktir.

Yukaridaki bilgiye gore dedem ve babamin
yaslarinin toplami kactir?
A) 108

B) 115 C) 123

18)

AN
O AN
AN RVANE BVAN
AN BVA NS BVANE VAN
AN BVA N BVANE VA

Karpuz Muz Kiraz Elma
Not: Her sekil 9 kisiyi gostermektedir.

Bir grup 6drenciye yukaridaki meyvelerden
hangisini en gok sevdikleri sorulmustur.
Grafige gore asadidaki bilgilerden hangisi
yanlstir?

A) En gok sevilen meyve karpuz degildir.
B) Bu soru 45 6grenciye sorulmustur.
C) Elma ile karpuz sevenlerin farki 18'dir.

29 ¢

Yukarida kilogram fiyatlar olan Urinlerden

72 % 96 ©

8 kg ceviz, 5 kg findik ve 3 kg fistik alan
Derya kasiyere 1000 lira vermistir.
Derya’ya para Usti ne kadar verilecektir?
A) 150 ¢

B)120& C)80%

20) Kalanh bir bolme isleminde bdlen 8,
kalan 5 ve bdlim 13 ise bdlinen
say! kactir?

A) 109

B) 104 C) 101
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Fen Bilimleri (10 Soru)

Turkiye Geneli Ocak Denemesi

21)

Unlii bir denizci olan
Magellan, belirli bir
noktadan sirekli ayni yéne
gidildiginde baslangig
noktasina varilacagini
dustndyordu.

Magellan’in bu diislincesinin sebebi nedir?

A) Diinyanin seklinin kiireye benzedigini
distntyordu.

B) Diinya ytizeyinin dortte Gglni su
katmaninin olusturdugunu disiniyordu.

C) Dinya'yi cepegevre saran bir atmosfer
tabakasi oldugunu diistiniiyordu.

22)

Bu katman deniz ve okyanus diplerinde
ince, karalarin oldugu boélgelerde daha
kalindir.

Yukarida 6zelligi verilen tabakanin numarasi

ve ismi hangi sikta dogru verilmistir?

A) 1-Manto
B) 2 - Ic¢ cekirdek
C) 4 - Yer Kabugu

Alican gece besiginde
aglamaya basladi. Annesi
mutfaktan kosarak yanina
geldi. Alicanin viicut sicakhgini
eliyle kontrol etti. Alican hasta
olmustu.

Yukaridaki olayda hangi duyu organindan
bahsedilmemistir?

A) Kulak B) Burun C) Deri

24) | viiz havlumuz temiz ve kendimize
ait olmamaldir.

Burnumuzun igindeki killar
koparmamaliyiz.

Kulak cubugu ile kulagimizin ic
kismini temizlemeye calismaliyiz.

Ne oldugunu bilmedigimiz
maddelerin tadina bakmamaliyiz.

Yukaridaki ciimlelerden dogru olanlarin

kutucuklarini boyarsak nasil bir gérinti
olusur?

I | | I |

A) | | B) | | O | l

| | I |

| I | I I

- —
) Duvara ¢ivi Isigi kapatmak

cakmak
Daldan elma Yerden yuku
koparmak kaldirmak
Buzdolabinin

kapadini kapatmak Topa vurmak

Yukaridaki ifadelerden kag tanesi itme
kuvveti ile ilgili degildir?

A) 4 B) 3 C) 2
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26)

Madde Piiriizsiiz |Piiriizlii
kadit havlu v
ayna v
ceviz /
kazak v
stinger /

Yukaridaki tabloda gesitli maddeler
verilmigtir. Tablodaki uygun situnlara
“v' " isareti koyularak bu maddelerin
ozellikleri belirtilmistir.

Buna gore yukaridaki tabloda ka¢ adet hata
yapilimigtir?

A) 3 B) 2 o) 1

mermer

= hamur
pamuk

demir
sunger

Fatih’ten, sert maddelerin yazil oldugu
balonlari vurmasi isteniyor. Buna gore
Fatih, hangi maddelerin yazil oldugu
balonlari vurmamalidir?

A) sunger — hamur — mermer
B) pamuk — siinger — hamur
C) hamur — demir — tas

28)

29)

i . . (;Zevr:-:-‘ylfe
== | ararl
Vicudu

% ® ¢ Tahrig
Edici

Zehirli

@ * °| Madde
o o | Asindirici

Madde

Yukaridaki gorseller ve anlamlari
eslestirildiginde nasil bir goriinti olusur?

A) B) & o o<
y—by
— =3

Biz, insanlar olarak, maddenin g
halinden olusuyoruz. Kemiklerimiz,
disimiz ve tirnaklarimiz ...... 1.,
kanimiz ...... 2....ve
akciderlerimizdeki hava ise ...... 3.

Yukaridaki agiklamaya goére noktal yerlere
sirayla asagidakilerden hangileri gelmelidir?

1 2 3
A) sert - yumusak - hafif
B) kirilgan - akiskan - kokusuz
C) kat - SIvI - gaz

30) Asadidakilerden hangisi maddenin
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gaz haline 6rnek olarak verilemez?

A) su buhari B) mazot C) oksijen



Hayat Bilgisi (10 Soru)

Turkiye Geneli Ocak Denemesi

31)

Arkadaslar, girdigi sinavdan disik not alan
Esra ile dalga gegmektedirler. Esra cok
uzllmastar.

Yukaridaki durumla ilgili asagidakilerden
hangisi yanlis dedildir?

A) Sinavdan disuk not alan kisiler
saygisizigi hak ederler.

B) Esra kendisi gibi sinavdan dusik not
alanlarla arkadaglik etmelidir.

C) lyi arkadaslar, kot durumlarda bile
olumsuz davranis sergilemezler.

Ogretmen, 6grencilerden yasadiklari evin ve
yakin gevresinin krokisini cizmelerini istedi.
Fakat Berkay kroki ile ilgili 6grendiklerini
unutmustu.

Asagidakilerden hangisi kroki ile ilgili ona
hatirlatacagimiz bilgilerden degildir?

A) Bir yerin kus bakisi gortintstiniin kadida
Gizilmesidir.

B) Ayrintiya girilen 6Igll gizimlerdir.

C) Cizimlerde geometrik sekiller kullanilir.

33)

P i o . WS
Yukaridaki kotii davraniglar neticesinde,
bu 6drencilere nasil davranmaliyiz?

A) Hepsini polise sikayet edip onlarin
tutuklanmalarini saglamaliyiz.

B) Okul esyalarini, evimizdeki esyalar gibi
korumamiz gerektigini anlatmaliyiz.

C) Okul mudurl ile konusup hepsinin
okuldan atilmalarini istemeliyiz.

34) Gereksizse kullanalim

|
’ Her damla cok dnemli
*

Geri déniisim mantikh degil

+* | Ihtiyacndan fazla kullanma

Asiri kaynak kullanimini énlemek icin okul
panosuna yukaridaki sloganlardan
hangilerini asabiliriz?

A) 9-< BE-* ON-¢ -

35)Eskiden bez bebeklerle, tahtadan arabalarla
oyun oynanirdi. Simdi ise bilgisayar, tablet
ve telefonlarla oynaniyor. Bu farkin sebebi
asagidakilerden hangisidir?

A) Eskiden bilgisayarlar gok sevilmiyordu.
B) Bilgisayar, tablet ve telefon pahalidir.

C) Teknolojinin gelisimi oyuncaklar da
degistirmistir.
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36)

37)

Bir iste calisip aile biitcesine
katki saglamak cocuklarin
sorumlulugu dedildir.

Evdeki isler is birligi icerisinde
yapilirsa zamandan tasarruf
edilmis olunur.

Evde biitlin islerin anne
tarafindan yapilmasi, evin
diizenli olmasini saglar.

Cocuklarin evdeki tek
sorumlulugu Gdevlerini
ozenerek yapmaktir.

Yukarida climlelerden dogru olana D, yanlis
olana Y yazarsak nasil bir gérinti olusur?

D D D
A) B) Q)

D Y D

Y Y Y

D D Y
Eylil | Ekim | Kasim
Elektrik | 150 ¢ | 130 ¢ | 160 ©
Su /5% | 85% | 60 %

Yukarida bir ailenin kullandiklar kaynaklara
ait fatura tablosu verilmistir.

Buna gore asagidaki ciimlelerden hangisi
dogru degildir?

A) En fazla elektrik faturasi kasim ayinda
gelmistir.

B) Bu aile ekim ayinda sudan tasarruf
etmistir.

C) Dikkatli ve bilingli kaynak kullanimi
fatura miktarini azaltir.

38)

39)

40)
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Gamaze, planli ve zamani etkin kullanan
basarili bir dgrencidir.

Buna gére Gamze ile ilgili asagidaki
ciimlelerden hangisi yanlis degildir?

A) Planl olmak yasantisinin dizenli ve
olumlu olmasini saglar.

B) Planli olmak basarisini ve 6zglvenini
azaltmigtir.

C) Zamani etkin kullanmasi sebebiyle
arkadaglarina zaman ayiramaz.

Dus Saclar | Tirnaklan
almak | taramak | kesmek
Ders Oyun Digleri
calismak | oynamak | fircalamak

Yukaridakilerden kac tanesi kisisel bakima
ornek olarak verilebilir?
A) 4

B) 3 C) 2

Saghgimizi korumak igin mevsiminde
yetistirilen meyve ve sebzeleri
yemeliyiz.

Asagidaki siklardan hangisinde kisin yetisen
meyve ve sebzeler vardir?

Salatalik Portakal Mandalina
A)| incr |B)| prasa | ©) | Patlican
Ispanak Havug Kiraz




CEVAP ANAHTARI

TURKCE MATEMATIK FEN BIL. HAYAT BIL.
1)B 11)C 21) A 31)C
2)B 12)B 22)C 32)B
3)C 13) A 23) B 33)B
4) A 14) C 24) C 34) A
5)C 15) B 25) C 35)C
6) A 16) A 26) A 36) C
7)B 17)C 27) B 37)B
8)B 18) B 28) A 38) A
9)C 19) B 29) C 39) A
10) A 20) A 30)B 40) B
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